



“党建+金融”擦亮“四心银行”金字招牌

本报记者 赖雅芬

“做好农村金融服务，就要和村干部在一起，了解农村情况；和村民在一起，了解他们的需求；往田间地头多跑跑，了解产业发展状况。掌握不了这些，那还谈什么发放贷款，做好服务？”8月11日，陕西农信“聚焦‘三个年’活动助推经济高质量发展”全媒体调研采访团在西乡农商银行调研采访时，该行党委书记、董事长杨涛如是说。

今年以来，西乡农商行认真贯彻落实全省“三个年”活动安排部署，聚焦乡村振兴和县域经济发展，深入推进“党建+金融”服务模式，以“背包精神”、“爱心惠民”、“花果飘香”、“匠心向党”四个特色党支部，以点带面、示范引领，激活“一江春水”，走出了一条以

党建业务有机融合的“特色支部”践行专心、贴心、良心、放心的“四心银行”发展之路。

贴心的金融服务，让客户享受到了家门口的便利。这一点，西乡县五丰现代农业产业示范园茶叶加工厂负责人刘海燕深有感触。

今年采茶期间，眼看着茶园里的采茶工人和每天赶来卖鲜叶的茶农络绎不绝，但苦于资金紧张，支付采摘人工费和收购茶叶费成了刘海燕心中的一大难题。西乡农商银行“金融服务员”罗安国知道这一情况后，和包联人员第一时间上门，了解到刘海燕投资200万元修建厂房进行茶叶加工，并种植茶叶300余亩，不但每年为自己带来近40万元收益，还充分发挥联农带农作

用，带动近100户村民就业。“金融服务员”现场办公，通过PAD为其办理“乡村V贷”授信50万元。

“太感谢你们了。咱们的工作人员上门就给我办理了50万元贷款，帮我解决了茶叶收购、采摘人工费用大难题！”虽然事情已经过去了几个月，每当想起这事，刘海燕总是满怀感激。

坐落于西乡县城3公里外的五丰社区，是陕西省首批乡村振兴示范区。近年来，社区大力发展集体经济，建设五丰现代农业产业示范园，形成了独具特色的“一区四园两基地”模式。

为了支持当地茶产业发展，西乡农商银行联合农业农村部门推出特色贷款产品“茶

业贷”；五丰社区党员干部与村两委、茶企联合，量身定制了“农户种植+茶企购销+银行”的茶业产业链金融服务模式，以“小信贷撬动大产业”，畅通金融“活水”精准滴灌茶山乡村振兴。

这只是西乡农商银行“党建+金融”助力县域产业发展的一个缩影。今年以来，西乡农商银行充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，按照“党建+金融”的业务发展思路，指导10个党支部秉承“背包精神”，走村入户、精准服务，深耕农户、新市民、个体工商户、小微企业等客户，为助力乡村振兴及县域经济高质量发展注入普惠金融“活水”，进一步擦亮了“四心银行”的金字招牌。



就业宣传进社区

今年以来，为进一步延伸就业服务触角，优化提升就业服务功能，打造“家门口”的就业服务站。西咸新区上林街道积极谋划，在辖区11个社区成立就业服务站，为求职者提供岗位推荐、技能培训、政策咨询、职业指导等服务。图为8月16日，工作人员进社区开展就业宣传。

记者 孙金龙 通讯员 王诗茗 摄

宁陕县12个民宿项目引资14.8亿元

本报讯（记者 崔福红）8月16日，“宁陕民宿·秦岭老家”2023西安丝绸之路国际旅游博览会宁陕精品民宿招商引资推介活动在西安举办。来自宁陕县11个镇的党委书记现场推介了精品民宿项目。宁陕县文旅广电局介绍了民宿基本情况，并发布了配套政策。推介活动中，12个

民宿项目进行了集中签约，招商引资总额达14.8亿元。

宁陕作为引汉济渭工程重要水源地，集秦岭之壮美、汉水之秀美、人文之精美、乡村之和美、风物之醇美于一体，这里生态和资源好、气候和产品好、区位和市场好、政策和环境好，发展民宿产业优势明显。

据介绍，宁陕县已建成运营精品民宿集群13个，签约引进全国民宿头部企业8家，渔湾逸谷在中国宿集高峰论坛上荣获“2022雪鹿奖·乡建年度榜样”。目前，宁陕还有105处优质民宿资源，本次推介的38个精品民宿项目各具特色，分景区共建型、农旅融合型、森林康养型、奇特

景观型、历史遗迹型，真诚期待各界朋友认领民宿项目，参与宁陕民宿产业发展，运营美丽乡村，把秦岭绿水青山变成金山银山。

今年以来，13家精品民宿陆续对外运营，12个在建精品民宿项目加快推进，为生态旅游产业高质量发展注入新动能。

渭南市东雷抽黄灌区超额完成全年灌溉任务

本报讯（记者 黄敏 通讯员 左丹丹 宋一丹）今年以来，渭南市东雷抽黄工程管理中心以消灭“断头渠”、“水中旱”为重点，扎实解决灌区群众的急难愁盼问题，提高了工程效益。截至8月16日，该中心今年共计斗口引水9610万立方米，灌溉农

田128万亩（次），超额10.9%完成全年任务。

近年来，针对灌区村组普遍缺乏集体积累，田间工程损毁修复筹资难的问题，该中心以田间工程标准化管理为抓手，打出“组合拳”，累计修复田间工程268处，改善与恢复失灌面积16万

亩，基本消灭了“断头渠”，较好地解决了田间工程损毁老化失修问题。累计投资900多万元，完善田间工程设施建设，新修斗渠量水堰393座，改造分渠计量标尺4618处，改造斗、分渠39.8公里，做到田间工程分水有尺、量水有堰。

同时，并根据灌区实际，分别健全和完善了渠长制、斗委会制、群众用水协会3种管理形式，把田间工程与干、支渠骨干工程同检查、同考核、同奖励，以奖代补，增强了管护责任，提高了田间工程的完好率，让群众浇地省心、省力、省钱。

富县

39项行政执法权下放基层

本报讯（记者 杨磊）8月15日，记者从富县了解到，去年以来，该县在全省率先推行乡镇（街道）综合行政执法改革，将39项行政执法权下放基层。全县8个乡镇（街道）分别成立了综合执法办公室，首批37人获得执法证。

据介绍，该县行政执法权下放，既解决了长期困扰基层干部“看得见却管不着”的难题，又持续向基层放权赋能，确保了权力“放得下、接得住、用得好”。经过运行，不仅有效惩治了违法行为，整治了基层乱象，增强了广大群众抵制不法行为的意识，形成了遵法学法、守法用法的良好氛围。

截至目前，全县8个乡镇（街道）综合执法办公室进行执法检查168次，查处违法328起，下发整改通知书121份；联合辖区派出所、法庭、司法所、自然资源所、市场所进行行政执法26次，办理执法案件26起，有效提升了基层治理能力和服务效能。

兴平市马嵬街道

汇聚“驿”心 共建和谐社会

本报讯（王楠 记者 黄河）8月16日，记者从兴平市了解到，近年来马嵬街道围绕“党建引领、统战聚力、融合发展”的目标，创新工作思路，建立新阶层人士统战工作实践创新基地——“马嵬·同心驿”，汇聚“驿”心，凝聚共识，为共建共治共享和谐社会凝聚力量。

今年以来，马嵬街道围绕“一网统管、融合发展”工作思路，优化阵地、队伍等建设，不断完善工作格局。利用景区为游客提供统战文创产品“同心驿”钥匙扣、书签等，并在马嵬驿打造统战工作展示室，通过宣传统战理论政策、展示统战文化，营造全社会了解统战、支持统战的良好氛围。

同时，建立15处联盟实践点，遴选出15名新阶层人士代表，利用他们在各自领域中较强的代表性、影响力，助力化解社会矛盾、管理商户理事会、开展精神文明志愿服务，切实在基层一线发挥社会服务、联谊交友等作用，促进社会和谐稳定。以“马嵬·同心驿”为载体，为群众提供社会服务、法律援助等1200余次，定期召开“代表座谈会”，发放“连心服务卡”，组织成立文体社团，举办丰富多样的文娱活动。

本报讯（顾捷）近日，为使110千伏礼泉白村变电站项目尽早投运，国网咸阳供电公司提前谋划，积极发挥属地协调优势，加快项目推进。

据了解，该项目是国网咸阳供电公司“十四五”主网规划重点建设项目，位于礼泉县西张堡镇境内，计划新建110千伏输电线路2条，总长度18.2公里；新建110千伏主变2台，总容量63兆伏安；新出10千伏线路8条，总长度15.9公里。项目建成后，将对解决礼泉县东南部及西张堡工业园区供电紧张问题起到巨大的作用。

白村变电站项目原计划2024年10月份投运，为使项目尽快建成并发挥作用，国网咸阳供电公司积极协调上级规划建设部门，超前布局，积极联系当地政府，在土地征用、通道批复、环评手续上给予支持，使该项目得以快速推进。

目前，该项目站内土建施工已基本结束，主设备安装已进入尾声，线路部分基础也于近日开始浇筑，8条10千伏线路建设已纳入2024年建设计划。项目投运后，将大大缓解礼泉地区电网迎峰度夏压力。◎

国网咸阳供电公司：

加快推进110千伏白村变电站项目建设